



ЛАГУТИН
Анатолий Алексеевич,
профессор кафедры
общей гигиены и экологии,
ветеран труда
и Украинской медицинской
стоматологической академии

Родился 3 сентября 1935 года в г. Макеевке Донецкой области, УССР, в семье профессионального военнослужащего, который погиб в первый год Великой Отечественной войны. Мать, рабочая Макеевского турболитейного завода, в результате производственной травмы лишилась голени и с 1938 года стапа инвалидом труда.

В годы немецкой оккупации Донбасса жил вместе с матерью-инвалидом в г. Макеевке. После освобождения Донбасса от немецких оккупантов учился в СШ 29 г. Макеевки, а с 1951 года (после переезда на местожительство в г. Донецк) продолжал учебу в СШ № 9 г. Донецка. Прошел все стадии общественно-политического становления: пионерия—комсомол.

В 1954 году после окончания средней школы поступил на учебу в Донецкий (бывший Сталинский) медицинский институт им. А.М.Горького на санитарно-гигиенический факультет. Будучи студентом, принимал активное участие в общественной жизни факультета и института (избирался в состав комсомольского и профсоюзного бюро курса, факультета). Хорошую и отличную учебу активно совмещал со спортивными занятиями (1-й разряд по плаванию и спортивной стрельбе; 2-й разряд по гребле и шахматам). Ежегодно защищал спортивную честь института на областных и республиканских межвузовских соревнованиях.

Трудовую деятельность начал с 1958 года, когда, будучи студентом IV курса, был зачислен на должность и.о. санитарного врача райсанэпидстанции г. Донецка, где проработал до окончания института. После окончания медицинского института в 1960 году был рекомендован на научную работу в Донецкий научно-исследовательский институт гигиены труда и профзаболеваний, однако, в силу семейных обстоятельств (женится на однокурснице Токмаковой — Лагутиной Тамаре Семеновне в 1958 году) и производственной необходимости (как два молодых специалиста) был направлен на практическую работу промышленно-санитарным врачом в санэпидстанцию гор. Красноармейска Донецкой области.

Спустя два года (в связи со смертью матери в 1962 году и наличием жилья в г. Донецке) возвратился с семьей в г. Донецк, где предложили должность ассистента при кафедре общей гигиены Донецкого медицинского института. В 1963 году избирался первым секретарем комитета ЛКСМУ Донецкого медицинского института (на правах райкома комсомола) и совмещал работу на 0,5 ставки ассистента кафедры гигиены труда. Будучи секретарем комитета ЛКСМУ, интенсивно работал над кандидатской диссертацией, которую публично защитил в 1967 году. Продолжая активную общественную деятельность (после комитета ЛКСМУ), избирался заместителем, а затем и секретарем партийной организации санитарно-гигиенического факультета медицинского института.

В 1971 году избран на должность доцента кафедры гигиены труда, а в 1973 году утвержден в ученом звании доцента по гигиене труда.

В связи с организацией лечебного факультета в Полтавском медицинском стоматологическом институте и разделением кафедры общей гигиены и организации здравоохранения на две кафедры, в 1975 году избран по конкурсу на должность зав. кафедрой общей гигиены ПМСИ, где бесценно работаю и по настоящий день. Организация кафедры, методическое и материально-техническое обеспечение, подготовка кадров и научно-педагогическая деятельность новой кафедры требовали много труда от ее коллектива и лично от заведующего кафедрой.

Научные исследования кафедры охватывают широкий спектр региональных вопросов профилактики заболеваемости промышлен-

ленных и сельскохозяйственных рабочих. На кафедре общей гигиены за этот период защитили диссертации: Лычко В.В., Катрушов А.В., Шахова О.Н., Михайлец М.С. Наряду с этим коллектив кафедры гигиены постоянно оказывал широкую и многостороннюю помощь промпредприятиям в проведении научных исследований на хоздоговорной основе.

На протяжении всего периода работы в вузе постоянно принимал активное участие в общественной работе. Являясь бессменным председателем Полтавского отделения Украинского общества гигиенистов и санитарных врачей, осуществлял методическое и методологическое руководство научно-практическими работами санитарных врачей области. Под эгидой научного общества и при активном содействии ректората института было проведено 6 научно-практических конференций (областных, республиканских) по актуальным вопросам гигиены и профилактики эндемических заболеваний на Полтавщине.

Рецензировал учебник «Гигиена» (для студентов стоматологических факультетов), издал две брошюры – «Гигиена труда в птицеводстве» и «Гигиена труда на предприятиях молочной промышленности». Автор 89 научных работ.

В 1990 году избирался депутатом Полтавского областного Совета народных депутатов, где на протяжении 4-х лет возглавлял комиссию по экологии и рациональному использованию природных ресурсов. В 1994 году выдвигался коллективом института кандидатом в депутаты Верховного Совета Украины по Ленинскому избирательному округу г. Полтавы.

За успехи в педагогической, научной и общественной работе награжден знаком «Отличник здравоохранения», медалью «Ветеран труда», неоднократно поощрялся грамотами, благодарностями с занесением на институтскую Доску Почета.